
Bygårdens Vejlaug

Referat fra den ordinære generalforsamling den 24.02.2000

Der var repræsenteret 40 stemmeberettigede af i alt 208, heraf en del ved fuldmagt.

1. Valg af dirigent
Peter Hobel, Bygholmvej 3, blev enstemmigt valgt.
Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt.

2. Bestyrelsens beretning for 1999.
Formanden Hans Rørdam fremlagde beretningen.
Det havde været et meget stille år.
Der var blevet spulet kloakker. Spulingen var tilfredsstillende, men man må forvente, at der skal spules igen i
indeværende år.
De nye vejtræer klarer sig godt; men der var forsvundet l på mystisk vis. Gartneren har nu fundet en løsning på
genplantning af træer på Børglumvej, som kommunen kan godkende, og som ikke kommer i karambolage med de
nedgravede elkabler. Gartneren forventes at påbegynde plantningen snarest. Der er ikke blevet udskiftet træer, så
der er noget at tage fat på for den nye bestyrelse.
En del beboere har ~ til gode. Der havde ikke været nok til et helt læs.
Vejlauget er ikke medlem af sammenslutningen af grundejerforeninger i Vanløse, som er medlem af
sammenslutningen af grundejerforeninger i København. Vi er formentlig de eneste, der har gennemført
genopretningen afveje inden kommunens opsigelse af samarbejdet, derfor har der været en del forespørgsler om,
hvordan vi har gjort det.
Der har været en del fremme om forskellige former for trafikomlægninger, dels metro, dels nye motorveje. Der er
grund til at holde øje med trafikudviklingen i vores område, bestyrelsen forventer et øget pres på vores veje med
tilhørende trafik- og parkeringsproblemer.
Det forslag til stillevej på Børglumvej, som generalforsamlingen vedtog sidste år, var blevet skudt i sænk af
vejdirektoratet. Bestyrelsen har derfor genfremsat et tidligere forslag til stillevej.
Bestyrelsen har et hængeparti vedrørende vejtræerne på Guldbech-hjørnet. Bestyrelsen har fundet ud af, at der er
tale om et offentligt vejareal, og at vejlauget ikke har kompetence til at skride ind over for biler parkeret på
arealet.
Spørgsmål fra salen om, hvem der har ansvaret for beskæring af rodskud på birketræerne på trekanten.
Svar: Det er formentlig vejlauget. Bestyrelsen taler med gartneren.
Spørgsmål fra salen om lovligheden af bumpene. Spørgsmålet blev stillet på baggrund af en artikel ien
lokalavis.
Svar: Bumpene er fuldt lovlige.
Spørgsmål fra salen om, hvorfor kommunen havde afvist opsætning af plantekasser.
Svar: Kommunen havde ikke givet nogen nærmere begrundelse, blot meddelt, at sådan kunne man ikke lave
stillevej.

Beretningen blev herefter enstemmigt vedtaget.
3. Forelæggelse af Regnskab for 1999 til godkendelse.

Kassereren Ole Windeløv gennemgik regnskabet, der var vedlagt indkaldelsen. Restancerne blev nærmere
gennemgået. -

Regnskabet blev enstemmigt vedtaget.

4. Indkomne forslag:
Der var ikke efter udsendelse af indkaldelsen til generalforsamlingen indkommet forslag til bestyrelsen.
Bestyrelsen havde stillet forslag om etablering af stillevej på Børglumvej. Forslaget, der fremgik af indkaldelsen
til generalforsamlingen, blev gennemgået af formanden.

Der var en del debat om konsekvenserne af det ringe fremmøde i forhold til Vejd irektoratets godkendelse af
projektet. Bestyrelsen meddelte, at såfremt forslaget blev vedtaget, ville man forhandle med Vej direktoratet og
argumentere med, at sidste års forslag blev vedtaget af generalforsamlingen med et stort flertal.



Der var herefter en del debat om fordele og ulemper ved bump. En del mente, at bump kunne begrænse såvel
antallet af biler som farten, mens andre mente det ikke ville have nogen virkning. En beboer fra en af de veje, der
allerede har fået bump, meddelte, at trafikken efter etableringen af bumpene var blevet mærkbart ringere og at
farten var dæmpet væsentligt.

Herefter blev forslaget sat til afstemning. 34 stemte for. 3 stemte imod. 2 stemte hverken for eller imod.

5. Forelæggelse af budget for år 2000 og fastlæggelse af kontingentet for år 2000.
Bestyrelsen havde stillet forslag om uændret kontingent, kr. 1.000 pr. enhed.
Kassereren gennemgik de enkelte poster i budgettet og meddelte, at der er tale om et budget, der prøver at tage
højde for "worst case" angående især vejvedligeholdelsen. Såfremt budgettet holder, vil der ved årsafslutningen
være en formue på ca. kr. 143.000, hvoraf en del må forventes at være bundet i restancer. Bestyrelsen har den
holdning, at kontingentets størrelse bør fastholdes, fordi det vil være overordentligt vanskeligt senere at sætte
kontingentet op, såfremt uforudsete udgifter måtte tilsige dette.

På et spørgsmål fra salen oplyste kassereren, at der i budgettet var taget højde for etablering af stillevej på
Børglumvej. Det var derfor forudsat, at kontingentet skulle fortsætte uændret.

Herefter blev kontingentet enstemmigt fastsat til kr. 1.000 pr. enhed årligt.

6. Valg af bestyrelse og suppleanter.
Søren Elmehoff opstillede til bestyrelsen og blev valgt.
Ole Windeløv genopstillede og blev valgt.

Niels Christian Hansen opstillede som suppleant til bestyrelsen og blev valgt.
Jan Thygesen genopstillede som suppleant til bestyrelsen og blev valgt.

7. Valg af 2 revisorer og en revisorsuppleant.
Ole Hjørne genopstillede som revisor og blev valgt.
Poul Hjort Pedersen genopstillede som revisor og blev valgt.

Karl Johan Hansen genopstillede som revisorsuppleant og blev valgt.

8. Eventuelt
Ole Windeløv takkede den afgående formand Hans Rørdam for hans store indsats i bestyrelsen gennem de sidste
10 år. Det vil blive et stort savn for bestyrelsen at skulle undvære Hans Rørdam, der under de store omlægninger
gennem disse år har holdt entreprenørerne i ørerne og altid sørget for, at problemerne blev løst.

Hans Rørdam takkede og sagde, at det havde været en spændende og lærerig tid. Han har lært meget om
privatøkonomiske foranstaltninger og kommunalpolitiske finurligheder.

Generalforsamlingen kvitterede med applaus til den afgående formand.

Spergsmål om beskæring afvejtræer.
Svar: Giv bestyrelsen besked herom. Bestyrelsen vil helst have en gartner til at udføre arbejdet for ikke at skade
træerne.

En mente, at der manglede en post i budgettet: gave til den afgående formand. Bestyrelsen vil overveje dette. Der
var almindelig enighed blandt forsamlingen om, at dette kunne efterbevilges.

Dirigenten takkede for god ro og orden.

Generalforsamlingen hævet.



Dirigent: Referent: /J~~
Arne Gottlieb


